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ΘΘέέμμαα  11οο::  ««ΣΣττιιςς  2299  ΜΜααρρττίίοουυ  ππρρααγγμμααττοοπποοιιήήθθηηκκεε  ηη  33ηη  σσυυννεεδδρρίίαασσηη  

ττοουυ  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΡΡεεθθύύμμννοουυ»»  

 
Την Παρασκευή 29 Μαρτίου συνεδρίασε το ΠΥΣΠΕ Ρεθύµνου µε 9 θέµατα στην 

ηµερήσια διάταξη.  
 

Πρώτο θέµα: Άδειες άσκησης έργου µε αµοιβή. 
Εγκρίθηκαν και οι 13 αιτήσεις άδειας που υπήρχαν αφού πληρούσαν τις 

προϋποθέσεις δηλ. ήταν για µέχρι 10 ώρες την εβδοµάδα, συναφές µε το αντικείµενο των 
συναδέλφων και εκτός ωραρίου σχολείου.  

 

∆εύτερο θέµα: Αίτηση συναδέλφισσας για αναγνώριση µεταπτυχιακού τίτλου. 
 

Επειδή η συναδέλφισσα δεν προσκόµισε τον τίτλο αλλά βεβαίωση από τη γραµµατεία 
του πανεπιστηµιακού τµήµατος ότι έχει ολοκληρώσει τις σπουδές της αλλά εκκρεµεί η 
ορκωµοσία, άνοιξε η συζήτηση για το αν θα έπρεπε να αναγνωριστεί. Εξαιτίας του ότι ήταν η 
πρώτη φορά που αντιµετώπισε  το υπηρεσιακό συµβούλιο µέχρι σήµερα τέτοιο αίτηµα, 
όπως µε διαβεβαίωσαν, δηλ αίτηµα αναγνώρισης µεταπτυχιακού τίτλου µε βεβαίωση 
γραµµατείας κι όχι µε τον µεταπτυχιακό τίτλο, ως αιρετός ζήτησα να υπάρχει µια γενική 
αρχή την οποίας θα τηρεί το υπηρεσιακό συµβούλιο σε αυτές τις περιπτώσεις. 
Αποφασίστηκε να αναγνωρίζονται µονάχα οι τίτλοι που κατατίθενται στο ΠΥΣΠΕ, όπως 
αναφέρεται και στις κείµενες διατάξεις, κι όχι οι βεβαιώσεις από τη γραµµατεία. 

Εποµένως να γνωρίζετε ότι στις περιπτώσεις αναγνώρισης µεταπτυχιακών ή και 
διδακτορικών τίτλων είναι απαραίτητη η προσκόµιση του ίδιου του τίτλου κι όχι 
βεβαιώσεις ολοκλήρωσης διότι υπάρχει περίπτωση εµπλοκής στη µισθοδοσία του συναδέλφου 
σε περίπτωση µισθολογικής ή βαθµολογικής εξέλιξης. 

 

Τρίτο θέµα: Αναγνωρίσεις προϋπηρεσίας αναπληρωτών για βαθµολογική και 
µισθολογική εξέλιξη. 

 

Εγκρίθηκαν όλες οι αιτήσεις που υπήρχαν. 
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Τέταρτο θέµα: Έγκριση υπερωριακής απασχόλησης εκπαιδευτικών 2 δηµοτικών 
σχολείων. 

 
Εγκρίθηκαν οι υπερωρίες των συναδέλφων εκπαιδευτικών και των δύο σχολείων. 

Το µοναδικό πρόβληµα που προέκυψε ήταν η έγκριση υπερωριών σε διευθυντή σχολικής 
µονάδας. Όπως προβλέπεται από την σχετική εγκύκλιο του υπουργείου παιδείας ∆2/26818/16-
12-1996 δεν µπορούν συνάδελφοι µε µειωµένο ωράριο να λάβουν υπερωριακή απασχόληση. 
Επειδή οι διευθυντές των σχολικών µονάδων υπάγονται στις κατηγορίες των 
εκπαιδευτικών µε µειωµένο ωράριο υπάρχει κώλυµα για να δοθούν αυτές οι υπερωρίες. Το 
υπηρεσιακό συµβούλιο οµόφωνα το παρέπεµψε προς διερεύνηση και θα ξανασυζητηθεί σε 
επόµενο υπηρεσιακό συµβούλιο. 

 

Πέµπτο θέµα: Ένσταση συναδέλφισσας επί της διαδικασίας βελτίωσης θέσης στην 
προηγούµενη φάση πρόσληψης αναπληρωτών. 

 
Ως αιρετός υποστήριξα το αίτηµα της συναδέλφισσας, καταθέτοντας την ίδια 

λογική που είχα αναπτύξει και στο προηγούµενο ΠΥΣΠΕ. Αποτελεί βασική θέση ότι στις 
περιπτώσεις βελτίωσης θέσης όσοι συνάδελφοι έχουν λόγους υγείας που πιστοποιούνται µε 
ιατρικές γνωµατεύσεις από νοσοκοµείο και ιατρικές οδηγίες πρέπει να προηγούνται. 
∆υστυχώς δεν επικράτησε η ίδια λογική στο ΠΥΣΠΕ και η πλειοψηφία απέρριψε το αίτηµα 
της συναδέλφισσας θέλοντας να υπερασπιστεί την πρότερη απόφασή της. Θέλω να 
πιστεύω ότι στο άµεσο µέλλον θα επικρατήσει η λογική, ιδιαίτερα στο διάλογο που θα 
ανοίξει για το πλαίσιο λειτουργίας των βελτιώσεων θέσεων των συναδέλφων για την 
επόµενη σχολική χρονιά. Καλώ σε αυτόν τον διάλογο να συνδράµουν όλοι, ιδιαίτερα το 
σύλλογο εκπαιδευτικών πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης Ρεθύµνου µε ξεκάθαρη και 
αποκρυσταλλωµένη άποψη. 

 
Έκτο Θέµα: Προσωρινές τοποθετήσεις. 

 
Υπήρξαν 3 τοποθετήσεις συναδελφισσών που επέστρεψαν από άδεια κύησης και 

τοποθετήθηκαν σε κενές θέσεις. Επειδή υπάρχουν πολλά κενά, και όσο περνάει ο καιρός 
προκύπτουν περισσότερα, ζήτησα το ΠΥΣΠΕ να ιεραρχήσει τα κενά που υπάρχουν στο 
νοµό µας ώστε να καλύπτονται σύµφωνα µε την ιεράρχηση αυτή. Έγινε συζήτηση και 
υπήρξε δέσµευση από την πλευρά του διευθυντή πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης για 
ενηµέρωση σε περιπτώσεις επιστροφής συναδέλφων από άδεια και ιεράρχηση των κενών 
του νοµού µας.  

Ως αιρετός, ως όφειλα, ενηµέρωσα ότι εάν δεν υλοποιηθεί αυτή η δέσµευση του 
διευθυντή πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης για ιεράρχηση των κενών και ενηµέρωση του 
ΠΥΣΠΕ σχετικά µε τις τοποθετήσεις από επιστροφή κύησης, από το επόµενο υπηρεσιακό 
συµβούλιο θα καταψηφίζω τις όποιες τοποθετήσεις γίνουν µονάχα από τον διευθυντή 
εκπαίδευσης δίχως ενηµέρωση και ιεράρχηση των κενών του νοµού µας.  

Ως αιρετός έχω χρέος και οφείλω να διαφυλάξω το κύρος του υπηρεσιακού συµβουλίου 
και τις διαδικασίες που οφείλουν να γίνονται µέσω αυτού του οργάνου, σύµφωνα µε τους 
νόµους και τις κείµενες διατάξεις. ∆εν θα συνδράµω ποτέ στην απαξίωση και στην 
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παράκαµψη του υπηρεσιακού συµβουλίου, ενός οργάνου στο οποίο συµµετέχουν οι 
εκλεγµένοι αιρετοί του κλάδου µας. 

 
Έβδοµο θέµα: Συµπλήρωση υποχρεωτικού ωραρίου δασκάλων (3 συναδέλφισσες 

παράλληλης στήριξης και 1 µόνιµης δασκάλας). 
 

Όπως είναι γνωστό από το προηγούµενο υπηρεσιακό συµβούλιο έχω καταθέσει ένσταση 
για τη διαδικασία των τοποθετήσεων των συναδέλφων της παράλληλης στήριξης και έχω 
δηλώσει (πράγµα που αποτελεί και θέση του κλάδου µας) ότι θα πρέπει η διαδικασία να 
γίνεται µέσω του υπηρεσιακού συµβουλίου και ότι δεν θα υπερψηφίσω καµία τοποθέτηση 
αναπληρωτών που θα γίνεται εκτός αυτής της διαδικασίας. 

Σε ό,τι αφορά τους συναδέλφους της παράλληλης στήριξης είναι απαράδεκτο η 
πολιτεία να µην ενσκήπτει στις πραγµατικές ανάγκες των παιδιών που χρήζουν ειδικής 
αγωγής και να µην κάνει τις απαραίτητες προσλήψεις που χρειάζονται αλλά να µπαίνουν 
σε διαδικασία να µοιράζουν τις ώρες σε δύο περιπτώσεις παιδιών (12 και 12 ώρες). 
Βασική µας θέση είναι ότι θα πρέπει να µη γίνεται συµπλήρωση ωραρίου σε αυτές τις 
περιπτώσεις και οι συνάδελφοι να εξαντλούν το ωράριό τους στη µία περίπτωση που 
αναλαµβάνουν. ∆ιεκδικούµε προσλήψεις συναδέλφων παράλληλης στήριξης για όλες τις 
εγκεκριµένες περιπτώσεις παιδιών. ∆ιεκδικούµε ουσιαστική υποστήριξη όλων των 
παιδιών που έχουν ανάγκη παράλληλης στήριξης. 

Σε ό,τι αφορά όµως τη συµπλήρωση ωραρίου (λειτουργικά υπεράριθµοι), προβλέπεται 
από τη σχετική νοµοθεσία (Π.∆. 50/96, άρθρο 14, παρ. 7) ότι οι συνάδελφοι που δεν 
συµπληρώνουν ωράριο στο σχολείο τοποθέτησής τους καλούνται µε αίτησή τους να 
δηλώσουν κατά σειρά προτίµησης και η διάθεση γίνεται σύµφωνα µε τη δήλωση 
προτίµησης και το σύνολο των µονάδων τους. Επίσης η απόφαση για τη διάθεση των 
συναδέλφων, που πρέπει να συµπληρώσουν το ωράριό τους, σε σχολικές µονάδες 
λαµβάνεται ύστερα από πρόταση του υπηρεσιακού συµβουλίου (Π.∆. 1/2003, άρθρο 11, 
παρ. 14).  

∆υστυχώς για άλλη µια φορά ο διευθυντής πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης Ρεθύµνου 
έπραξε µόνος του δίχως να ακολουθήσει την προβλεπόµενη διαδικασία κάνοντας µόνος 
του τις συµπληρώσεις ωραρίου των συναδέλφων. Το υπηρεσιακό συµβούλιο απλά 
κλήθηκε να “ επικυρώσει” ουσιαστικά την απόφαση του διευθυντή πρωτοβάθµιας 
εκπαίδευσης καταστρατηγώντας τις κείµενες διατάξεις και υποβαθµίζοντας το ρόλο του 
υπηρεσιακού συµβουλίου.  

Ως αιρετός δεν θα επιτρέψω την µετατροπή του ΠΥΣΠΕ σε ένα όργανο 
διεκπεραίωσης και επικύρωσης των αποφάσεων του διευθυντή πρωτοβάθµιας 
εκπαίδευσης. Θεωρώ τουλάχιστον παράτυπο και απαράδεκτο το γεγονός και γι' αυτό 
καταψήφισα και κατήγγειλα τη διαδικασία.  

 
 

Όγδοο Θέµα: Ορισµός νέου προϊσταµένου στο λειτουργικά 2/θ ∆.Σ. Μαργαριτών. 
 

Ορίστηκε η αρχαιότερη σε προϋπηρεσία συνάδελφος που υπηρετεί στη σχολική µονάδα. 
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Ένατο θέµα: Συζητήθηκαν 2 αιτήµατα διευθυντών σχολικών µονάδων όπου 
ενηµέρωναν τη διεύθυνση για κενά που θα προκύψουν το επόµενο διάστηµα στις σχολικές 

τους µονάδες και ζητούν να καλυφθούν αυτά τα κενά. 
 

Επειδή η διεύθυνση ανά τακτά χρονικά διαστήµατα στέλνει στην περιφέρεια τα 
στοιχεία των κενών ανά κατηγορία εκπαιδευτικών, ως αιρετός, ζήτησα να 
συµπεριλαµβάνονται κι αυτά τα κενά που γίνονται γνωστά στη διεύθυνση για καλύτερο 
προγραµµατισµό.  

Εποµένως οι διευθυντές των σχολικών µονάδων όταν γνωρίζουν ότι θα προκύψει στο 
σχολείο τους κενό οποιουδήποτε εκπαιδευτικού να αποστέλλουν στη διεύθυνση έγγραφο ώστε 
να συµπεριλαµβάνονται στα κενά που στέλνει η διεύθυνση στην περιφέρεια. 

 
 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι από την αρχή της νέας χρονιάς έχουν 

πραγµατοποιηθεί 3 συνεδριάσεις του υπηρεσιακού συµβουλίου. Με τις διεκδικήσεις στο 
υπηρεσιακό συµβούλιο, τις συνεχείς παρεµβάσεις και την ενηµέρωση έχουν γίνει βήµατα 
προς τη σωστή κατεύθυνση. Απαιτούνται πολλά ακόµα. Συνεχίζουµε την πορεία µας 
αταλάντευτοι, µε γνώµονα τη διαφάνεια και την αξιοκρατία, µε γνώµονα το δηµόσιο 
σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Συνεχίζουµε δυναµικά!!!  
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ΑΑ∆∆ΑΑΜΜΑΑΝΝΤΤΙΙΟΟΣΣ  ΚΚΟΟΡΡΑΑΗΗΣΣ  
  

  

                                                                                            ΜΜεε  ΣΣυυννααδδεελλφφιικκοούύςς  ΧΧααιιρρεεττιισσµµοούύςς  

  

                                                                                                                                ΓΓιιώώρργγοοςς  ΤΤρροούύλληηςς  
  

                                                                                                                                  ΑΑιιρρεεττόόςς  ΠΠΥΥΣΣΠΠΕΕ  ΡΡεεθθύύµµννοουυ    
  

*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα 
σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: 
giorgiot@edc.uoc.gr. Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε 
να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis). 


